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Felelős szerkesztő

MURÁNYI JiOZSEF.
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Kassa, Harang-utca 9. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.
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Előfizetési árak
Kassán :

Egész évre . . 14.
Fél évre ... 7.— ,.
Negyed évre 3.60 „ 
Egy hóra ... 1.20

Vidéken :

Egész évre . . 20.—K,

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerlm

Alkotmányosan.
Kassa, márc. 4.

Minden uj hir azt mutatja, hogy 
a kormány és a nemzeti munkapárt 
torma szerint is óvni akarja a maga ; 
szándékainak és eljárásának alkotmá- 1 
nyos és parlamentáris jellegét. A ro­
mán kereskedelmi szerződés ügyében 
elért sikeren kívül, amellyel Kimen- j 
Héderváry megtagadta a Fejérváry- j 
kormány által teremtett imparlamen- : 
táris és alkotmányellenes precedens 
leihasználását, ma egy újabb hir bi­
zonyítja a kormánynak ezt a törek­
vését. Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök egy nyilatkozatában ki­
jelentette, hogy az országgyűlés fel­
oszlatása előtt indemnitást fog kérni 
a képviselőháztól.

Miután, úgymond, azzal vádolják, 
hogy még csak kísérletet sem tett az 
indemnitás elnyerésére, ö eleget akar 
tenni ennek a követelésnek is s még 
a képviselőház összeillése előtt tár­
gyalást fog kezdeni a pártok vezérei­
vel az indemnitás megszavazása iránt. 
Nem igen hiszi, hogy kísérlete ered­
ménnyel is fog járni, de megteszi a 
lépést, hogy ez a gáncs se érhesse a 
kormányt.

A szándékot minden szempontból 
csak helyeselni lehet. A kormány ki­
nevezésekor a pártok többsége azt 
az álláspontot vallotta, hogy a kor­
mánynak, ha kizárólag a nemzet 
megkérdezése céljából kér indem til­
tást, meg kell azt adnia. A háziel­
oszlatás a királynak joga, melynek 
érvényesítése elé akadalyt gördíteni 
nem szabad. Ezért egy kizárólag ház­
feloszlatás céljából kért rövid lejáratú 
indemnitás megtagadása politikailag 
és közjogi szempontból egyaránt 
helytelen.

Ennek az álláspontnak még két 
hónap előtt is nem kisebb egyénisé­
gek voltak szószólói, mint Kossuth, 
Andrássy és Apponyi. Az ő szavuk, 
íejtegetéseik hatása alatt csillapodtak 
le még azok a szenvedélyesek is, a 
kik az indemnitásnak minden körül­
mények közt való megtagadását hir­
dették.

Ez az álláspont, melynek érveit 
politikai életünk legkiválóbbjai állítot­
ták fel és hordták össze, ma épp úgy 
fennáll, mint fennállott két hónappal 
ezelőtt. Fia igazak voltak az érvek

akkor, igazak ma is. Ha igaz, hogy 
nemcsak nem jogos, hanem nem is 
helyes útját állani a nemzet megkér­
dezésének, hogy az uj választás, mint 
a kérdések tisztázására egyedül hiva­
tott eszköz, rendet teremtsen a poli­
tikában, mely rend akármilyen irányú 
legyen is az, az ország s a lakosság 
fejlődésének, boldogulásának elenged­
hetetlen érdeke, életfeltétele, akkor 
akadhatnak az indemnitásnak elva­
kult ellenzői, de a parlament több­
sége s a komoly politikusok kötve 
egyrészt saját közelmúltbeli álláspont­
juk, másrészt a józan belátás által, 
az indemnitást meg nem tagadhatják.

Csúnya mellékkereset.

A házbérvallomás eltaiadása-
A vidéki városok polgár ága körében 

nagy a fölzúdulás a ritkc= följclentök ellen, 
akik súlyos bírságot akasztanak egy egy 
polgár nyakába, ha sikerül kitudni róla, 
hogy nem teljesen őszintén vallotta be a 
jövedelmét. Az uj házberadótörvény ugyanis 
bő alkalmat nyújt a spiclirendszer kifejlődé­
sére. Igazságos, arányos megadóztatás lenne 
az elve az uj adótörvénynek, de igen nagy 
hibája, hogy valósággal neveli a spiónokat. 
Azokat, akik a házbérjövedelmeiket eltagad­
ják, a törvény az eltagadott jövedelem után 
eső adó tízszeresével sújtja bírságképpen. 
Csak súlyosabbá teszi e tekintetben a hely­
zetet az, hogy a bírság öthatod részé a föl­
jelentőt illeti. A törvénynek ezt a szeren­
csétlen intézkedését használják ki most a 
városokban. Néhány ember a legcsunyább 
módon tolakodik be a magántársaságokba, 
eljár a körökbe, megfordul mindenütt, ahol 

i társaságok vannak és beszélgetés közben 
kiveszi az emberekből, hogy mennyi lakas- 
bért fizetnek.

Ezeket az adatokat aztán söntésben, 
előszobában följegyzik és összehasonlítják a 

I bevallott adatokkal. Akiről ilyenformán ki- 
1 tudják, hogy eltagadott a házbérjövedelem­

ből, az ellen a judásjutalékért irgalmatlanul 
I följelentést tesznek. Ilyenformán nagyösz- 

szegü bírságokkal sújtja a pénzügyigazga­
tóság a polgárokat, de a bírságból az ál­
lamnak alig nehány korona jár, mert az 
összeg nagy részét az alattomos följelentő 
teszi zsebre.

Olyan mértékben folyik már több város­
ban ez a spiónkodás, hogy mindenhol csak 
a legnagyobb óvatossággal mernek beszelni 
az adóügyekről. Úgy értesülünk, hogy eze­
ket a dolgokat legközelebb szóvá teszik 
több város közgyűlésén és kérni fogják a 
pénzügyminisztert, hogy tapintatosabb eljá­
rásra utasítsa a pénzügyigazgatóságokat.

I z üstökös és az időjárás.
Mit mond a Meteor?

Meteor, a kiváló tudós, érdekesen ma­
gyarázza legújabb jelentésében, minő befo­
lyással lesz a már közelgő Halley-téle üs­
tökös az időjárásra. A jelentés igy hangzik:

Előzőleg valóságos tavaszi meleg időnk 
volt, amelyben a meleg fejlődésére azon két 
nagy napfoltcsoport is segítségül^ jött, ame­
lyet már említettem s amely még egyszer 
oly nagy terjedelemre szóródott széjjel az 
elmúlt napokban, most azonban már átfor- 
dulóban van a Nap túlsó oldalára.

A következő változási napok a boly­
gók részéről semmi nagyobb befolyást nem 
Ígérnek. így, ha Jupiter befolyása véget ért,

I ismét a jelenlegi tél már megszokott jel­
legű időjárása következik be, amelyben a 

i március 8-iki változási nap, mélynél Vénusz 
és a 9 iki, ahol Merkúr kerülnek együttál­
lásba a Holddal, van hivatva jellegzetesebb 
változást behozni. Ezek, mint belső boly- 

I gók, a meleg felé terelik időjárásunkat, 
amelyet a 13-iki, amidőn Szaturnusz kerül 
együttállásba a Holddal, ront majd le. Eb- 

j ben segít neki 16-án a Mars is, mindketten 
hidegebb jelleget, vagy esetleg újra hűvös 

j esőt hozva csupán, ez utóbbit annál is in- 
; kább, mert a 13 lkán Holdunk is földkö- 
5 zelbe kerül.

Március lti-ikát követőleg változó idő­
járást kaphatunk, legvalószínűbb szeles, de 
enyhe jelleggel. 25-ikétől ismét hűvös, eset­
leg hideg jellegű időre van kilátásunk, de 
különösen a 26. és 28-iki változási napok 
körül, amely időjárás március végét is ki-

I tölti.
Március havának változási napjai: 3, 8, 

9, 11, 13, 16, 18, 23, 26. és 28-ra esnek. 
Legerősebb hatásúak a 8, 13, 18. és a 
26-ikiak.

Ezen év üstökösben gazdag, amennyi­
ben ismét egy uj üstökös közeledéséről ad­
nak hirt a csillagászok. Ez az üstökös azon­
ban nem visszatérő eddig, ha csak ezután 
nem lesz azzá, amennyiben valamely bolygó, 
a maga hatáskörébe vonva, azt visszatérésre 

: kényszerítené. Az évnek azonban minden 
I bizonnyal legérdekesebb üstököse a Halley- 

fele lesz.
A Halley-üstökös pályája, amelynek 

haladási iránya éppen ellentétes a többi 
bolygók forgási irányával s már magában I is keresztező befolyást kell hogy gyakorol- 

1 jón a legközelebbi hónapokban naprendsze­
rünk bolygóinak erőhatásaira s ezzel időjá- 

1 rásunkra is. Jelenleg s előzőleg a többi kó- 
; bor üstökösök befolyásolták légkörünket ed­

dig csak feltételezett, de még teljesen meg 
nem fejtett módon s eredményül megszakí­
tották a már megkezdődött téli időt. De 
nemcsak megszakították, hanem abnormáli­
sán enyhe jellegűvé is tették azt. Ebbe a 
Halley is belé fog avatkozni feltétlenül. De 
hogy mily irányban, azt csak mint a jövő­
ben felhasználandó adatot tehetjük most 
megfigyelésünk tárgyává.
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I II RED K.
— A Nemzeti Munkapárt ülése. Az 

előkészítő bizottság által kijelölt szervező- 
bizottság tegnap népes értekezletet tartott a 
Schalkház-szálló kistermében, Kazinczy 
Gyula dr. közjegyző elnöklete alatt. Grósz 
Sándor dr. ügyvéd beszélt a jelenvoltakhoz 
s tagok szerzésére buzdította őket. Az érte­
kezleten jelen volt Sziklay Ede főispán is, 
aki politikai eszmecserét folytatott az ülés 
résztvevőivel.

— A megyei közgyűlés előkészítése. 
Abauj Torna vármegye március hó 8-án tar­
tandó rendes közgyűlésének napirendjével 
ma délelőtt foglalkozott az állandó választ­
mány s elkészítette az egyes tárgyakra vo­
natkozó javaslatokat. Az ülésen Puky Endre 
dr. alispán elnökölt.

Főispánváltozás a Szepességen. 
Szcpesvármegye törvényhatósági bizottsága, 
tegnap délelőtt Lőcsén rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen elbucsuztatták a volt főis­
pánt Salamon Gézát s emlékét jegyzőkönyv­
ben megörökíteni rendelték. A kormány ki­
nevezésére vonatkozó leiratokat a közgyűlés 
tudomásul vette Ezután az alispán beje-

I mely családnak egy tagja a kör kötelékébe 
tartozik, csupán az 6 személyere teszi sza­
baddá a bemenetel. Nem tagek a három 
előadásból álló ciklusra 1 kornna belépődí­
jat fizetnek. Aki a kör pártoló tagjául belép 
s ennek fejében évi 4 koronát fizet, az in­
gyen vehet részt a kör által rendezett min­
den felolvasáson, irodalmi ünnepen, szabad 
líceumi előadáson stb., melyek száma évente 
mintegy húsz. A pártoló tagok azonkívül a 
kör könyvtárát is ingyen használhatják. 
Pártoló tagul jelentkezhetni minden felolva­
sás alkalmával a pénztárnál.

Uj ipartelepek. Tokaj város örven- 
dentcsen fejlődik. Több mint félszázada már, 
hogy Grosz Izrael Tokajban gyufagyárat 
alapított. A gyár csendesen dolgozott, most 
aztán mint egy teljesen jól megalapozott ta- 

: lajon kiemelkedő hatalmas ipartelep áll előt­
tünk, mely hivatva van helyét a nagy ver­
senyben is előkelőén biztosítani. A kezdet­
leges telepből hatalmas gyár létesült, 360 
ezer korona alaptőkével, több száz mun­
kásnak becsületes megélhetést biztosítva, 
létrejött a ,.Tokaji gyufagyár részvénytársa­
ság", melynek elnöke Engel Jakab dr. to­
kaji ügyvéd lett. Ugyancsak, a Tokajban 
jóhirnév mellett működő Eötvös Lajos és

lentette, hogy Wieland Arthur földbirtokost 
nevezték ki főispánná. A közgyűlés az uj 
főispán ünnepélyes beiktatását március 
hó 10-re tűzte, a főispán kifejezett akaratá­
hoz képest. A beiktatást istentisztelet előzi 
meg.

— A kassai tisztviselők házépítő ér­
dekeltsége vasarnap, március 6-án d. e. 10 
órakor a megyeház kistermében gyűlést tart. 
Tárgy : elnöki és bizottsági jelentés, — je­
lentkezések felvétele, •— Landherr Gyula fő­
városi műépítész meghívása.

•—- Jótékonyság. Az izr. jótékony nő­
egylet népkonyhája javára a következő ado­
mányok érkeztek : Készpénzben : Goldber­
ger Bernát 18 K 43 L, Kozmann Nándorné, 
dr. Molnár Jenőné, Kertész Samuné, Fodor 
Jakabné 5—5 koronát. Természetben: N. N. 
25 kg. liszt. A lefolyt héten az ingyen ebéd 
jótékony intézményét élvezte 322 gyermek, 
652 felnőtt, összesen 974 egyén. Fogadják 
a nemesszivü adakozók népkonyha vezető­
ségének hálás köszönetét 1

—- Az államosítás elhalasztása. A vá­
rosházán nagy feltűnést keltett, a községi 
elemi iskolák államosításának elhalasztásáról 
közölt hírünk, mely szerint az állami keze­
lésbe való átvétel csak egy év múlva lép 
életbe. A polgármester e tárgyban még nem 
kapott a minisztériumtól hivatalos értesítést, 
mi azonban megbízható forrásból értesül­
tünk, hogy ez az elhatározás befejezett do­
log.

— A Kazinczy-kör szabad líceuma. 
A kassai Kazinczykör által az 1909 10-iki 
téli évadban rendezett szabad líceum elő­
adássorozatának negyedik (utolsó) ciklusá­
ban dr. Alkalay Ödön állami felső kereske­
delmi iskolai tanár három előadást tart 
Wilde Oszkárról. Az előadások ideje: 1910. 
évi március hó 8-án (kedd), 10-én (csütör­
tök) és 12-én (szombat), mindenkor délutáni 
fél 6 óra, helye pedig : a városháza nagy­
terme. A ciklusos előadás tartalma a követ­
kező : I. Az uj eszthétika, az uj művészeti 
ideál, a művészet mint alkotás, a művészet 
és az élet, a művészet és az erkölcs, a 
hangulat, a forma és a tartalom, a kritika 
mint művészet, az oszthéta mint ideál. II. Uj 
típusok és problémák, az óletkisérletező 
mint ideál (Dórin Gray), a skeptikus filozó­
fus, az élvezet teóriája, a nő, akinek múltja 
van, erkölcsi problémák, a hangulatdráma 
(Salome). III. Az uj életfelfogás, az ideálok 
kritikája, az individualisztikus ideál, az élet, 
mint művészet. De Profundis. — A Kazin­
czykör tagjainak az előadásciklusra szabad 
a bemenet. Az a körülmény, hogy vala-

társa tarcali kertészeti telepe 100 ezer ko­
ronás alaptőkével ,,kertészeti es magterme­
lési iparte!ep“-pé részvénytársasági alapon 
átalakult.

— A Kassai Izraelita Jótékony Nő­
egylet által a Népkonyha javára holnap, a 
Schakáz-szálló nagytermében rendezendő 
hangversennyel egybekötött táncmulatságá­
tól immár csak rövid idő választ el. A jó­
tékony célú mulatság, melynek hangversenye 
keretében Koller Tóni, a világhírű ónekmü- 
vésznő is fellép, mint az eddigi, városszerte 
megnyilvánult nagy érdeklődésből már jó- 
előre is megállapítható, oly fényes sikerű 
lesz, mely teljesen megfelel a mulatsághoz 
fűzött reményeknek és várakozásoknak. 
Eltekintve attól, hogy a hangverseny mű­
sora a legkényesebb müizlést is kielégítő 
szakértelemmel összeválogatott számokból 
áll, az estélynek rendkívüli érdekességet 
kölcsönöz Koller Tóni énekmüvésznő fel­
lépte, aki már megérkezett városunkba s 
akinek úgy művészete, mint személyre iránt 
is lázas érdeklődés mutatkozik. Kétségtelen, 
hogy Koller Tóni a maga páratlanul álló 
énekművészeiével, tudásával es bravúros 
technikájával nem csak meg fog felelni az 
iránta tanúsító.t rokonszenves érdeklődés­
nek, hanem fellépte valóságos művészi ese­
mény lesz városunkban. Jogosult tehát a 
remény arra, hogy a műélvezet égisze alatt, 
az igazi, nemes, emberbaráti szerétéiből ki­
folyó jótékonyság oltárán való áldozás — 
mint amilyen a Népkonyha — a szenvedők 
könnyének letörlésével impozánssá fogja tenni 
az estélyt, melynek nemes célja iránt a lel­
kesedés eddig is mindig meghatóan nyilat­
kozott meg s az előzményekből remélhető, 
hogy ez alkalommal is megtalálja a társa­
dalom egyes és összesének szivéhez ve­
zető utat.

— Gróf Széchényi Lászlóék itthon 
nyaralnak. Köztudomású, miszerint gr. 
Széchenyi Lászlóék az ungmegyei Felsőre­
metén nagykiterjedésü birtokot vásároltak 
s annak legregényesebb helyén fejedelmi 
diszü kastélyt építtetnek. A kastély építke­
zési munkálatai pár hó múlva teljesen be 
lesznek fejezve s a dúsgazdag grófi pár a 
nyarat itthon, abban fogja tölteni.

A népiskolák tűzbiztonsága. A 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium vala­
mennyi tanfelügyelőhöz körrendeletét inté­
zett az állami elemi népiskolák tűzbizton­
sága és a növendékeknek szükség esetében 
való menekülése ügyében. A rendelet első 
részében részletes tüzrendészeti szabályokat 
tartalmaz az iskolaépületek tűzbiztonságának

megóvására, második részében beható uta­
sításokat ad a tanítótestületeknek a gyer­
mekek kioktatására és a szükséges gyakor­
latok rendezésére. A rendelet szerint a tan­
év elejen az első három héten belül a ta­
nuló ifjúság a tanító által kioktatandó az in­
tézeti épület gyors elhagyásának módoza­
taira. — Az egyes osztályoknak ki­
képzése után kombinált gyakorlatok tar­
tandók a többi osztályokkal. Minden is­
kolában negyedévenkint próbariasztások tar­
tandók. A rendelet szerint a tanuló ifjúság 
figyelmeztetendő arra, hogy ilyen próbari­
asztások lesznek, de úgy, hogy azok idő­
pontjáról ne legyen tudomása. Egy évben 
legalább egyszer füst mellett tartandó meg 
a próba, hogy a gyermekek komoly eset­
ben a füsttől meg ne ijedjenek és fel ne 
izguljanak.

— A kassai korcsolyázó- és tenisz- 
egylet f. évi március hó 14-én este 6 óra­
kor az egyleti csarnokban rendkívüli köz- 

! gyűlést tart. Ezen közgyűlés egyedüli tár­
gyát, a tenisz évi tagsági dij mérvének meg­
állapítása képezi, mert az eddigi tagsági dij 
mellett, a tenisz pályák az egylet által nem 
létesíthetők s fel sem tarthatók.

— Halló, ki beszél ? Szerkesztősé­
günkbe a következő levél érkezett:

T. Szerkesztőség! Tegnap délután har­
sány és kitartó csengetés szólított a tele­
fonhoz jelezve, hogy valaki beszélni kivan 
velem. Mikor a kagylót fülemhez emeltem 
és megkérdeztem, ki beszél, megbotránko­
zásomra a telefonáló ur, ahelyett, hogy ne­
vét bemondta volna, az enyém után tuda­
kozódott, kérdezve: halló! ki beszél ott? 
Körülbelül 3—4-szeri kérdezősködés után 
ingerülten követeltem, hogy a telefonáló ur 
magát megnevezze, ő ellenben ehelyett ép 
oly makacsul követelte, hogy én mondjam 
meg a nevem. Végre mindketten meguntuk 
a kérdezősködíst és abba hagytuk a telefo­
nálási.

Kérdem most már igen t. Szerkesztő­
ség, kinek kellett volna jelentkeznie. Annak é, 
aki beszélni kívánt velem, vagy nekem, akit 
quási megszólítottak. Én azt hiszem, hogy' 
ha valakivel beszélni akarunk, akkor előbb 
bemutatkozunk neki és nem törüna rá ez­
zel a kérdéssel: halló, ki maga ? Egy tele- 

] fonelőfizető.
Teljesen osztjuk a levélíró nézetét, an- 

! nál is inkább, mert az udvariasság legele- 
! mibb törvény'e is azt követeli meg, hogy az 

mutatkozzék be, illetőleg mondja be nevét 
eiőbb a telefonba, aki valakit a felhívással 

I molesztált.
— Temetés. Tegnap délután temették 

Szirmay Anhurt. a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank igazgatóját, akiben a Kassai 

I Jelzálogbank is egyik igazgatósági tagját 
vesztette cl. A Kassai Jelzálogbank részvéte I jeléül koszorút küldött az elhunyt koporsó- 

j jára. Az elhunytat, utolsó kívánságához ké- 
i pest családja a szászországi Chemnitzbe 
! szállítja, hogy ott a krenatoriumban elhe­

lyezzék. A hamvasztásnál a család tagjai 
i is jelen lesznek

Felekezeti tanítók féláru vasúti 
I jegye. Régi és igazságos kívánsága teljesül 

a felekezeti néptanítóknak legközelebb. A 
kormány kilátásba helyezte, hogy a feleke­
zeti tanítóknak éppen úgy mint bírják ezt 

I az államiak már légen, megadja a feláru I vasúti jegyváltására jogosító igazolványok I kiadatásának kedvezményét.
Nagy a kivándorlás. Sátoraljaúj­

helyről Írja tudósitónk : Vármegyénk felvi­
dékéről most már nagyobb részben Galí­
cián át történik a kivándorlás s a kivándor­
lók közvetítésével foglalkozó hajótársosagok 
Galíciában tartanak főügynökségeket, ezek 
viszont saját ügynökeikkel valósággal el­
árasztják a felsővidéket. A határrendőrség 
óriási munkát fejt ki e piócák elleni had­
járatban, de azért igen sok elkerüli közülük 
a törvény kezét. Vármegyénk felső terüle­
tén e napokban ismét két zugügynököt tar­
tóztattak le. De csak nem akar létszámuk 
megfogyni.
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— A katonai végelbocsátó levelek.
Az 1867 ik születést! volt katonák 1909. | 
december hó 31-ével eleget tettek népfelke­
lési kötelezettségüknek. Ezek számára a nép­
felkelési járás parancsnokságok a végelbo­
csátó leveleket kézbesítés végett megküldték 
Kassa város katonaügyosztályának, amely a 
személyesen jelentkező kiszolgált katonák­
nak az „Obsitot“ kiadja.

— A bíróságok ügyvitelének egysze­
rűsítése. Az Igazságügyi Közlöny legutóbbi 
száma közli az igazságügy miniszter rende­
letéit a törvényszékek, járásbíróságok és 
ügyészségek egyszerűsítése tárgyában. A 
miniszter az ügyvitel egyszerűsítése céljából 
folyamatban levő munkálatok közül első­
sorban oly szabályokat adott ki, melyek a 
fennálló kezelési rendszer leglényegesebb 
megváltoztatása nélkül az ügymenet gyor­
sítását, valamint a bírák és ügyészek foko­
zatos tehermentesítését előmozdítják. Külön 
rendelet szól a törvényszékek, a járásbíró­
ságok, valamint az ügyészségek ügyvitelé­
nek egyszerűsítéséről.

— A menyasszony — és a pálinka. 
Egy 1 cfalvai ciganysiheder a felsőkohányi 
Goroly Gyuri 14 éves szép leányát sze­
melte ki magának élettársul. A frigyhez be­
leegyezését adta a Goroly család, csak ne­
hány liter pálinkát kívánt a szerelmes ifjú­
tól a szép menyasszonyért ellenszolgáltatá­
sul. Ez azonban nem tudott pálinkát sze­
rezni, de egy szép holdvilágos éjjelen anél­
kül vitte magával Goroly Marosát, ki pá­
linka nélkül is kész volt lovagját követni. 
Az áldomásivástól elesett bánatos szülők 
elkeseredésükben leányrablas miatt jelentet­
ték fel vejüket a csendőrségnél.

— A kutyák ellenőre. Parisban egy 
különös hivatást léptettek életbe a minap. 
Az uj hivatáshoz, amely kétszáz frankot 
jövedelmez hónaponkint, nem kell semmi­
féle képzettség, mindössze azt kívánják a 
jelentkezőtől, hogy úgy tudjon ugatni, mint 
a kutya. A pénzügyminiszter ugyanis rájött, 
hogy a kutyákat eltagadják az emberek s 
az államot megrövidítik az adóval, amely 
Parisban ötven frank egy-egy kutya után. 
Hogy ennek a visszaélésnek elejét vegve, 
embereket alkalmazott, akik kitünően tudják 
a kutyaugatást utánozni. Ezeknek az embe­
reknek azrtan éjszaka be kell járulok az ut­
cákat s minden ház előtt dühös m kell 
ugatniok. Amely házban kutya van, ott 
csakhamar olyan üvöltés és ugatás kezdő­
dik, hogy hangzik bele az utca. Az ugató 
ember azután szépjn feljegyzi az utcát és 
házszámot s összeírja hallás után a kutyá­
kat. Másnap azokban a hazakban, ahonnan 
* kuiyaugatás kihallatszott, megjelenik az 
adófelügyelő s meggyőződést szerez róla, 
vájjon be vannak-e a kutyák mind jelentve. 
Eddig több mint kétezer olyan kutyára 
bukkanlak, amely nem volt bejelentve. A 
bejelentetlen kutyáért háromszoros adót 
rónak ki.

— Öngyilkos katonák. Miskolczról je­
lentik, hogy ott hétfőn két katona követett 
el öngyilkosságot. Az egyik Molnár György, 
aki tisziiszolga volt egy tüzérfőhadnagynál. 
Mikor hétfőn este a főhadnagy lakásából 
eltávozott, Molnár bement a szobájába és 
gazdájának 12 centiméteres revolverével főbe 
lőtte magát; a golyó szétzúzta az agyát és 
azonnal meghal*. Levelet hagyott hátra, 
amelyben azt írja, hogy tettét családi bajok 
miatt követte el. — A másik öngyilkos 
Sztopka János, aki mint szaksszvezető, 
utolsó évét szolgálta a 65. gyalogezredben. 
Hétfőn délután szolgálati fegyverével mellbe 
lőtte m igát. A golyó a tüdejét fúrta át. Az 
öngyilkost beszállították a csapatkórházba, 
ahol meghalt. Az öngyilkosság oka isme­
retlen.

— Garázda iparostanoncok. Sváb 
Gusztáv és Kolozs Ernő iparostanoncok teg­
napi pokoli lármát csaptak a tőutcán. A sé­
táló közönséget gúnynevekkel inzultálták, 
majd pedig a rendőrt csúfolásába kezdtek. 
A rendőr erre a két inaskát bekísérte az 
ügyeletes rendőrtisztviselő elé, aki a garázda 
tanoncokat megbüntette

Színházi műsor :
PÉNTEKEN : Kis cukros.
SZOMBATON: Kis cukros.
VASÁRNAP : d. u. A bor.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN : Luxemburg grófja.

A kis cukros. Holnap, szombat este 
megismétlik Gavoult Pál francia szerző bá­
jos vigjátékát A kis cukrost, melynek ma 
este van a premierje. A színház nagy ha­
tásra számit ezzel a kitűnő vígjátékkal, mely 
lázba hozta Parist s a legnagyobb színpadi 
sikerek egyikét hozta meg a szerzőnek.

— Shaw uj darabja Kassán. Shaw 
Bernát, a világhírű angol színműíró, akinek 
darabjait már Kassán is adták, a legköze­
lebb megint megszólal a színpadon. Az 
igazgató megvásárolta „Brassbound kapitány 
megtérése“ cimü uj darabját, mely nemrég 
a Nemzeti Színházban került színre nagy 
sikerrel. Az angol újdonságból már megin­
dultak a próbák. A fő női szerepet Cicelyt 
Fái Flóra, Brassbound kapitányt Virányi 
Sándor, Halam bírót Bartha, Kankin hitté­
rítőt Faragó játsza. A többi szerepeket Ti­
hanyi, Bársony, Sziklay, Majthényi adják, 
mig az epizód szerepek, a tömeg jelenések 
a társulat egész személyzetét foglalkoztat­
ják. A kassai előadás igen gondosan készül 
s a jövő hét keddjén bemutatandó újdon­
ság rászolgál a közönség nagyfokú érdek­
lődésére.

— Luxemburg grófja. Vasárnap és 
hétfőn ismét színre kerül Lehár Ferenc 
nagyszerű operettje, mely eddig zsúfolt há­
zak előtt ment. Lehár muzsikája olyan fel­
vidító, derűs, friss csillogásu zene, hogy a 
közönség nem tud vele betelni. Aki egyszer 
végig élvezte a Luxemburg grófját, az is­
mét visszakivánkozik, hogy újból felderítse 
kedélyét az ihletett szerző genialitásában. 
Vasárnapra már erősen veszik a jegyeket s 
azt hisszük hétfőre is megtelik a színház. 
Hétfőn a tizennegvedik előadást éri el a diadal­
mas operett, mely most a Király Színházban 
az 50 ik előadást jubilálta és pedig állan­
dóan leit nézőtér előtt.

BergeiW hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mi n d e n n a p.
Chikó<Vii Karambol asztalok.

BE*

TAVIKAT LEFON.
Ceglédiek Kossuth ellen-

Budapest, műre. 4.
A ceglédiek egy küldöttsége járt 

ma a függetlenségi pártkörben. A 
küldöttség — melyet Batthyányi fo­
gadott — azt kérte, hogy a Justh- 
párt állítson Czegléden Kossuth ellen 
jelöltet. Batthyányi azt válaszolta a 
küldöttségnek, hogy Kossuth Lajos 
fia, a párt volt elnöke ellen nem ál­
lítanak jelöltet.

Justh aiitációs útja.
Munkács, márc. 4.

Justh Gyula és a kíséretében levő 
levő képviselők ma Szatmárra men­
tek, ahol nagy népgyülés lesz. A 
gyűlés kereteiben mondja el beszá­
molóját Kelemen Samu képviselő.

Szatmárról Justh és kísérői Máté­
szalkára, onnan Nyírbátorra, illetve 
Nyíregyházára mennek.

dúlt.

‘Tisza és foilitsch.
Budapest, márc. 4.

Tisza István grófnak tudvalevőleg a 
Nemzeti Társaskörben afferje volt Feilitsch 
báróval, amennyiben tudtára adta, hogy 
nem akarják azt, hogy a körbe feljárjon. 
Tisza István gróf erre vonatkozólag nyilat­
kozatot tett közzé, a mai reggeli lapokban, 
melyben azt mondja, hogy a volt haladó­
pártiaknak a Nemzeti Munkapárthoz való 
csatlakozását meg nem tilthatja, de azt a 
pártra nézve károsnak találja.

Nyilatkozik ma Felitsch báró is. Azt 
mondja, hogy az egész ügy nem olyan 
nagy, amilyenre az újságok növesztették. 
Az ügyet személyi térre azért nem vitte, 
mert Tiszát csak barátságosan felvilágosí­
totta.

A Nemzeti Társaskör átalakulása.
Budapest, márc. 4.

A Nemzeti Társaskör politikai klubbá 
való alakulása tárgyában egy albizottságot 
küldött ki, mely f. hó 6-án fogja első tanács­
kozását tartani.

A király nem jön Budapestre-
Budapest, márc. 4.

A Budapesti Tudósító ma meg­
cáfolja azt a hirt, mintha a király 
Budapestre jönne április folyamán, 
hogy itt a magyar vezérpolitikusokat 
maga elé kéresse tanácskozás végett.

Lueier állapota.
Bécs, márc. 4.

Lueger állapota megint rosszabbra for-

Párbajozó képviselők.
Budapest, márc. 4.

A budapesti törvényszék Nagy Emil és 
Farkashazy Zsigmond képviselőket párbaj­
vétségért 1—1 napi áilamfogházra ítélte.

Vámberszky a fogházban-
Budapest, márc. 4.

Vámberszky Antalt, a szélhámos dervist 
az ügyészség előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

Érdekes per.
Szeged, márc. 4.

A közigazgatási bíróság igen érdekes 
perben hozott iteletet. Fritcsák Miklós sze­
gedi postatiszt öt éven át fizetett a város 
Tiszahidján hidvámot. A vámpén t, avval 
az indokolással, hogy ő állami hivatalnok, 
visszakövetelte a várostól. A dologból per 
lett, melyben a közigazgatási bíróság úgy 
döntött, hogy a város tartozik a hídpénzt 
visszatéríteni.

Az országos számvevőszék 
elnöke meghalt.

Budapest, márcz. 4.
Rakovszky István v. b. t. t., az orszá­

gos számvevőszék elnöke, ma délben Buda­
pesten meghalt.

Harisnyákat
férfi, női vagy gyermekek részére kü-
------tött pamut és gyapjúból. -------- -
Lábszárvédökei, lábmelegitőket
-------------és talpbetéteket.---------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat, orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fö-utca 2S. szám.I|

• • > ' - 1
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Látható irásu

ADLER "írógép
Intézeteknek ahnlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejjmajasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az iróiépek remeke 
Azon előnyök, melyek más. író­
gépeken ejtyenkmt észlelhetők 

itt egyesítve vannak1- 
Látható irás I . . , .. , 

Legnajyobb átütési irojep- 
Tiszta acélszerkezet!

Eddiáelnem ért gyorsasai!
Rendkívül eiyszeru ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fo^va a 

legtartósabb Írógép I

“ä’;:*.John Rezső«képviselő v ^
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Is mintára Ingyen és bérmentvo.

,0n megtakarnia
, portótlltsiiil is, amellett, hw telíts tiltlos.ggel

_ Öntelyettelvégzemén
hklapBlltizeléseit Mm* fövátoei, vidéki, vagy W »I" » "“,liJ8"S

Ó01 nem b®j8@tiik
sem „ utalvány megtr*sáv»l, sem a,m

ak fel adása vítl

Hálnál Gy
hirlapelőfizetési irodája
hol finom levélpapírok es gyönyörű uep

ICassa, Fő-utca 79-sz«

A kassai Andrássy-kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

BiiliarcUasztal
m rnnillieliozva, uj poszt-'-bevonással j

Zí IßpiOAi
ujr

eladó.
részvénytársaság.

Egyletek, kaszinók, testületek es 
üzletemberek fizetési kedvezmény - 
o 0 0 ben részesülnek. o o 0
Felvilágosításokat nynjt: Altala­
nos Berendezési R. T. Budapest,
Gizella-ut 26 sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávé'ház Kassa.

Két irógépeíésben
gyttkorloll joghallgató vagy 
kisasszony alkalmazást nyer

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix
ügyvédek irodájában Kassa, Fő-utca 25

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
r„ J hnlrlnlot takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
[ÍÍÖQB(1 D6T616K81 legelőnyösebb leltételek mellett.

I értékpapírokat, arany és,ezüst pénznemeket.
VßbZ P-8 610Ü idegen bankjegyeket 
küllöldi piacra is közvetít.

Átutalásokat bármely

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Őszi ál vsors jegyek.

Sorsjegycsopartok alakítása.

Minién egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyoitoa.

Jéggyári berendezés Farkass Mátyás
óránkén- 4 0 kg. mnnkaképes-

s.^.tr-i i.IsTiii-n.ln Ii.'iucl L'\»riinány

négy hét alatt szállítható.
Kisobb lizoimi hi«l<‘ErF -jb^/tA- <‘_s

jÓL'-L'épekI*t gyorsan s/álbthntnak

Gál és Fodor?;,«.7"“'szám.

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek rr.gy választékban kaphatók.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett ■«“*}*“*

ui'-^rothL.-utral-Méss&roii-utca 
«2 _ NaKyludroány-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyéri O.csó ll«t.
Kenyér órák: 1 kg. barna kenyér II. kr
l kur fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
ny* « : Ä

21 Ur. Rozsliszt: 1-os 22 ki., 2 es 
8 dnb. BÍitemány ÍO kp.

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


